



省委常委会省防控工作领导小组召开会议

认真传达学习贯彻习近平总书记对当前新冠肺炎防控工作作出的重要指示精神

李希主持会议

羊城晚报讯 1月28日，省委常委会、省防控工作领导小组召开会议，认真传达学习贯彻习近平总书记对当前新型冠状病毒感染肺炎防控工作作出的重要指示精神，进一步研究部署推动我省疫情防控工作。省委书记李希主持会议。

会议指出，疫情发生以来，习近平总书记始终高度重视，多次召开会议、多次听取汇报、多次作出重要指示。1月27日，习近平总书记再次作出重要指示，为我们做好疫情防控工作进一步指明了方向、提供了根本遵循，注入了强大信心和动力。一是要认真学习贯彻总书

记重要指示精神，深刻体会贯穿其中的为民情怀、对防控工作的明确要求、对党员干部的厚望重托，进一步增强做好疫情防控工作的责任感和紧迫感，切实把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，坚决落实“全面动员、全面部署，全面加强工作”的政治要求，坚决按照“统一领导、统一指挥、统一行动”的工作原则，坚决贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防控、精准施策”总要求，把增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”落实到防控工作具体行动中，团结带领全省人民坚决贯彻党中央决策部署，坚决打赢疫情防控阻击战，守护好全省人民生命安全和身体健康。二是要全面贯彻“坚定信心、同舟共济、科学防控、精准施策”总要求，切实把一级响应的动员力、执行力转化为强大的防控工作效能。三是全省各级党组织和党员干部要不忘初心、牢记使命，冲锋在一线、干在实处、英勇奋斗，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。四是全省各级党组织和党员干部要不折不扣落实好联防联控措施，同心协力构筑起群防群治的严密防线。五是全省各级党组织和广大党员要善于在这场艰苦斗争的实践中考察识别干部，重用在防控疫情斗争一线表现突出的干部，激励党员干部在防控疫情第一线担当作为。

(徐林 岳宗)

马兴瑞主持召开省政府常务会议

有效组织疫情防控必需品和生活必需品的生产和供给

羊城晚报讯 1月28日，省长马兴瑞主持召开省政府常务会议，认真传达学习贯彻习近平总书记对当前新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作作出的重要指示精神，研究关于节后企业复工复产和学校开学相关问题。

会议强调，要深入贯彻落实习近平总书记重要指示精神，坚决贯彻落实中央决策部署，根据省委、省政府防控工作要求，充分发挥基层党组织和广大党员战斗堡垒作用和先锋模范作用，广泛动员群众、凝聚群众，构筑群防群治的严密防线，紧紧依靠人民群众打赢疫情防控阻击战。

(吴若 赖伟) 杨信)

张硕辅主持召开广州市委常委会(扩大)会议暨市防控工作领导小组第七次会议

把疫情防控措施落细落实

羊城晚报讯 1月28日，广州市召开市委常委会(扩大)会议暨市防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作领导小组第七次会议，广州市委书记张硕辅主持会议。

会议强调，要以更高站位学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神，全面贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府的决

策部署，充分估计疫情严重程度，把疫情防控作为当前压倒一切的重要任务，全面动员、全面部署、全面加强工作，严格落实重大突发公共卫生事件一级响应要求，进一步健全三个台账，完善三个网络，把疫情防控工作落细落实落具体，坚决防止疫情扩散蔓延。

(罗仕 吴伟宗)

张义珍主持召开全省组织系统疫情防控工作视频会议

严肃处理不担当不作为干部

羊城晚报讯 28日下午，广东省委常委、组织部部长张义珍主持召开视频会议，传达学习贯彻习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要指示，落实省委部署要求。

会议要求，要充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用，把群防群治群控、联系服务群众、加强正面宣传等工作

做实做好，让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬。要大力激励广大干部在疫情防控中挺身而出、担当作为，在严峻的斗争实践中考察识别干部；开展疫情防控工作专项考核；及时表彰奖励、提拔重用表现突出的干部；严肃处理不担当不作为的干部。要用心用情用功关心关爱奋战在防控一线的各类人才。

(彭启 赵东)

傅华主持召开省委宣传部疫情防控工作会议

激发全社会众志成城防控疫情责任感使命感

羊城晚报讯 28日下午，广东省委宣传部召开新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控专题会议，传达学习贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神，全面贯彻省委、省政府工作要求，部署具体落实措施。省委常委、宣传部部长傅华主持会议并讲话。

傅华充分肯定宣传、网信等工作为我省疫情防控斗争创造的良好舆论环境。他要求，要坚决把习近平总书记重要指示作为总动员令和做好工作的根本指针，坚决把总书记“人民利益高于一切”“让党旗在防控疫情斗争第一线高高飘扬”的指示要求落实好。

傅华指出，省委宣传部要按照李希书记和省疫情防控工作指挥部要求，将各项工作任务认真落实好。要宣传好省委、省政府和指挥部的重大决策部署，宣传好全省各级党组织、党员守初心、担使命的战斗堡垒和先锋模范作

李希马兴瑞到深圳调研检查疫情防控工作

全力以赴救治患者依法科学有序做好疫情防控各项工作

羊城晚报讯 1月28日，省委书记李希、省长马兴瑞到深圳，就全面贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要讲话和重要指示精神，进一步做好我省疫情防控工作进行调研检查，并到定点医院看望慰问一线医护人员。

深圳市第三人民医院是当地收治新型冠状病毒感染肺炎患者的定点医院。李希、马兴瑞深入医院病区，看望慰问一线医护人员，并视频连线感染科病房，仔细询问病患救治工作进展。听取医院关于人员安排、患者收治、院感防控、物资储备等情况介绍。李希充分肯定并感谢广大医护人员牢记总书记殷殷嘱托，在疫情防控的关键时刻、危难时刻挺身而出，舍小家、顾大家，战斗在疫情防控第一线，把危险和辛劳留给自己，用实际行动守护人民群众生命安全

和身体健康。希望医护人员全力以赴救治患者，同时要做好自我保护。党委政府和医院要全力为医护人员提供周到服务保障，用心用情排忧解难，当好坚强后盾。

李希强调，要认真贯彻落实习近平总书记重要讲话和重要指示精神，始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位，把疫情防控工作作为当前最重要的工作来抓，统一领导、统一指挥、统一行动，坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策，依法科学有序有力有效抓好各项防控措施落实，坚决打赢疫情防控阻击战。一是严之又严、实之又实贯彻“一级响应”机制，压实各地各部门的防控责任，强化防控措施落实，全面准确掌握疫情动态，及早研判风险，加强对重点人群、重点场所监测管理，科学规范有序组织开展

疫情应对工作，坚决遏制疫情扩散蔓延势头。二是全力以赴救治患者，调配最优资源力量、采取最有力举措，规范诊疗流程，充分发挥好专家组和专业团队关键作用，尽快形成针对性强、行之有效的治疗方案，让越来越多的患者治愈出院。同时要严格落实防止院内感染各项措施，切实保护医护人员及其家人健康安全。三是全省各级党组织和广大党员干部要把人民放在心中最高位置，发挥好战斗堡垒和先锋模范作用，广泛动员群众、组织群众、凝聚群众，团结带领全省人民全面落实联防联控措施，构筑群防群治的严密防线，紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。

省领导王伟中、郑雁雄、张光军参加调研检查。

(徐林 岳宗)

147名医务人员出发！广东新一批医疗队驰援湖北

羊城晚报讯 记者张璐瑶、谭铮，通讯员粤卫信报道：1月28日晚7时，广东继续派出147人的医疗队奔赴湖北，支援当地疫情救治工作。广东省卫生健康委员会党组副书记、副主任黄飞前往广州白云机场为

医疗队送行。

这147名医疗队员分别来自19家医院，其中包括中山大学附属第一医院、中山大学附属第六医院、广东省妇幼保健院、南方医科大学第三附属医院以及汕头、东莞、茂名、梅州、揭阳等地市医院。所在专业覆盖医学专科领域包括重症医学科、冠心病监护病房、外科、康复科、手术麻醉科、神经内科、感染科、呼吸内科、儿科、急诊科、检验科、流行病与卫生统计学、临床医学、急救医学、护理等。

28日晚7时，广东继续派出147人的医疗队奔赴湖北，投入抗击肺炎最前线

羊城晚报记者 汤铭明 摄

现场故事

爸爸打败怪兽就会平安回来！

羊城晚报讯 “爸爸去打败怪兽了，打败了怪兽就会平安回来！”1月28日，广东新一批奔赴湖北的医疗队中，来自茂名市人民医院ICU的主管护师李锋带着女儿的叮咛出发了。

下午4时许，在广州白云国际机场，李锋和20多名来自茂名4家医院的医护人员一起，准备踏上晚上7点赴湖北的飞机。

李锋夫妇俩都是医务人员，夫妻俩都报了名，最终，有10年ICU工作经验的李锋被选入医疗队。“当时我们也没怎么想，这就是作为医务人员的职责吧。”

“我在ICU的工作经历，希望能对支援武汉有帮助，希望尽我所能贡献出一点小小的力量。”

出发前，6岁的女儿问：“爸爸，你要去哪里？”李锋说：“爸爸要去打怪兽。”女儿吓唬他：“一定要打败怪兽，打死怪兽。”

“我答应她了，一定会打死怪兽，然后爸爸就会平安回来。”李锋笑道。

(张璐瑶)

带上紧缺物资驰援一线

羊城晚报讯 记者张璐瑶、谭铮，通讯员彭福祥、刘星亮、梁嘉韵、简文杨报道：广东新一批赴武汉的医疗队中，中山大学附属第一医院时隔三天再度派出9名医护人员；中山大学附属第六医院派出包括本批医疗队队长、中山六院副院长姚麟在内的18名医护人员，带上全院大半库存和一线最紧缺的防护服、口罩等紧急驰援。

中山一院：此次队员均来自呼吸与危重症医学科

中山大学附属第一医院医务科科长肖良成告诉记者，此次队员均来自呼吸与危重症医学科。“我要把握好宣传切断疫情的分寸，既要引导相关人员认真做好主动隔离，又要体现以人为本、同舟共济的广东大爱，引导全社会万众一心、众志成城、攻坚克难防控疫情。”

此次中山六院派出包括姚麟在内的18名医疗队员，都是来自重症医学、呼吸、内科等专业医疗、护理以及医技骨干。医疗队平均年龄38.4岁，最高年龄59岁，最小年龄仅为23岁。18名“勇士”中，姚麟和3名队员曾参加过抗击非典。

姚麟告诉记者，新一批医疗队一共带了7天的防护用品，预计可能会到武汉疫情相对比较严重的汉口医院支援，再承担汉口医院的另外一个病区。姚麟说：“此次驰援，中山六院尽了最大的努力，把库存的一大半物资都带到了前线。”

(上接 A1)

各级党委(党组)要激励引导广大党员、干部特别是领导干部在疫情防控斗争中挺身而出、英勇奋斗、扎实工作，经受住考验，切实做到守土有责、守土负责、守土尽责。要在疫情防控第一线考察、识别、评价、使用干部，把领导班子和领导干部在疫情防控斗争中的实际表现作为考察其政治素质、宗旨意识、全局观念、驾驭能力、担当精神的重要内容。对表现突出的，要表扬表彰、大胆使用；对不敢担当、作风漂浮、落实不力的，甚至弄虚作假、失职渎职的，要严肃问责。各组织部门、纪检监察部门要在各级党委领导下，积极主动履职，有效发挥作用。

各级党委(党组)要充分发基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，把基层党组织和广大党员全面动员起来，发扬不畏艰险、无私奉献的精神，坚定站在疫情防控第一线，做到哪里任务重哪里就有党组织坚强有力的工作、哪里就有党员当先锋作表率。要广泛组织基层党组织和党员落实联防联控措施，建立健全全区县、街镇、城乡社区等防护网络，做好疫情防控监测、排查、预警、防控等工作，加强联防联控，严防死守、不留

死角，构筑群防群治抵御疫情的严密防线。要坚持党建引领，把区域治理、部门治理、行业治理、基层治理有机结合起来，切实提高疫情防控的科学性和有效性。机关、企事业单位以及社会组织党组织要按照统一安排，扎实做好本部门本行业的预防和控制工作。要组织党员、干部做好群众工作，稳定情绪、增强信心，不信谣、不传谣，当好群众的贴心人和主心骨，紧紧依靠人民群众坚决打赢疫情防控阻击战。

各级党委(党组)要会同卫生健康等部门和单位，动员和选派专家和医护人员中的党员、干部勇挑重担、迎难而上，在医疗救护、科研攻关、基础预防等岗位发挥作用。要关心关爱奋战在疫情防控斗争一线的专家和医护人员，采取务实、贴心、到位的举措，帮助疫情防控斗争一线的专家和医护人员解决实际困难，解除后顾之忧。要及时总结宣传各级党组织和广大党员、干部在疫情防控斗争中涌现出的先进典型和感人事迹，凝聚起众志成城、全力以赴、共克时艰的强大正能量。

各级党委(党组)动员党组织和广大党员、干部在疫情防控斗争中发挥作用的情况，要及时报告党中央。

作为一名党员就应该往前走

羊城晚报记者 谭铮 丰西西 通讯员 彭福祥 刘星亮 梁嘉韵

守初心 担使命 防疫进行时

1月28日，在中山大学附属第一医院第二批赴湖北支援医疗队的送行人群中，呼吸与危重医学科的医生王翠苹被她的闺蜜抱着，迟迟不肯放开。

常年在中山大学附属第一医院重症加强护理病房(ICU)工作，王翠苹说：“面对疫情，我相信我的抗压能力是可以的。”

这是一场战斗

在王翠苹看来，作为一名医生，在国家有需要的时候，迎难而上，是职责所在。家人对于她的选择也相当理解。她说：“我的丈夫也是一名医生，所以他挺了解的。我的父母虽然担心，但他们也支持。我公公还说‘这是一场战斗，作为一名党员，你就应该往前走。’”

让王翠苹不舍的，还有家中上二年级的女儿。她说，放假不能出门，女儿就天天关注湖北的疫情。“她跟我说，妈妈你看为什么患病的人那么多啊？我告诉她，我们去了，就没那么多了。”

汉口医院病人很多他们非常需要我们

羊城晚报记者 张华

但穿着几层不透气的衣服，汗水还是滴滴答答往下流，衣服湿了干、干了又湿。”

“在12点半左右，我明显感觉自己的胃部翻腾，想吐，大概是因为工作强度大、精神高度紧张，加上冷热交替的原因吧。但是，人还在岗位上，必须忍。2点钟回到酒店，终于没忍住吐了，吐到肚子抽筋。不仅如此，还觉得有些头痛，因为长时间戴防护口罩，勒得耳朵也疼。”

整个人都感觉不舒服，她也没顾上吃饭，赶紧上床躺着休息。一直到晚上7点多，起床、随便吃了点东西，这才稍微缓过劲儿来。

家庭支持让她满血复活

“明天又是新的一天，加油，一定要坚持！”郑爽欢这么对记者说。“我武汉支援，家里人都挺担心的，弟弟发来信息，说爸爸想给我打电话。想想还是算了，怕自己忍不住哭了，反而让他们担心。”

郑爽欢的丈夫也是一名护士，晚上和丈夫视频，之前的疲惫与不适慢慢散去。“汉口医院的病人很多，他们非常需要我们，从他们的眼神里，能够感受到对我们的感恩和对健康的渴望。”两人你一言我一语，心里暖和。

刚下班的，郑爽欢连说话的力气都没有，休息了几个小时后，又满血复活了。郑爽欢对记者说，明天又是新的一年，仍旧是艰难的一天，“但是，我还可以，我们大家也都可以的，加油！”